

动静相宜 项目丰富

# 体彩为青少年搭建竞技场

近日,重庆、江苏、浙江等地分别为青少年体育比赛提供冠名支持。这些比赛包括足球、篮球、排球三大球比赛,也有乒乓球、棋类等青少年中普及率较高的项目,还有摔跤等激烈对抗的项目。丰富的赛事动静两相宜,为青少年体育爱好者搭建展示、切磋、提高的舞台。

■专题整理 艾禾

## 三大球赛事参与者众多

近日,重庆、吉林、四川相继举行“体彩杯”青少年足球、篮球、排球比赛。这些比赛既有全国性的赛事,也有县级比赛,共同点是参与者众多。

重庆

### 44支球队参加全国足球赛

日前,重庆体彩在重庆大学城第三中学校开展了2019年“中国体育彩票杯”全国青少年足球邀请赛,来自全国各地的44支队伍共469名小球员参加了此次比赛。

近年来,重庆体彩始终高度关注青少年的健康成长,先后推出了多个专项公益活动。为关爱患病留守儿童,重庆市体彩中心联合重庆晚报开展了“爱心体彩·贫困农村留守儿童重大疾病救助行动”,截至目前,已向327名患病贫困农村留守儿童提供了急需的救命资金,累计已出资260万元帮助这些重疾儿童和他们的家庭解燃眉之急。

为资助贫困家庭体育苗子,自2008年开始,重庆市体彩中心开展了“体彩助训·春苗行动”活动,十年间已向2000名优秀体育苗子送去关爱,为他们“装”上冠军的心。

未来,重庆体育彩票将继续为青少年助力,为身边的未来之星加油。

吉林

### 19队角逐长春中学生篮球联赛

3月11日,长春“体彩杯”2019年中学生篮球联赛开幕式在长春市第十一高中举行,标志着本年度联赛正式开始。本届联赛共有19支队伍参加,将持续两个月,共进行113场比赛。

从2015年至今,长春市成功举办四届中学生联赛,参赛队伍从2015年的高中男子篮球联



全国青少年足球邀请赛在重庆举行



盐亭县“体彩杯”中小学生学习排球联赛

赛一项赛事7支队伍,发展到2018年高中男子、高中女子、初中男子三项赛事的19支队伍,特别是该联赛建立的主客场制度属于全国首创。

该联赛有效促进了长春市校园篮球竞技水平的发展,已经成为长春市校园体育的经典品牌赛事。值得一提的是,长春市中学生篮球赛长期得到体育彩票的冠名支持。

四川

### 88队参加县级中小学生学习排球赛

3月15日至17日,绵阳市盐亭县教育和体育局、盐亭县青

少年体育俱乐部在盐亭县嫫祖实验中学和盐亭中学分别举行了2019年盐亭县“体彩杯”中小学生学习排球联赛。

本次比赛历时三天,共设小学、初中共六个组别,进行了192场比赛,88支队伍的800余名运动员参赛。本次比赛采用国家体育总局最新审定的《排球竞赛规则》,分两个阶段进行,第一阶段采取小组循环赛,第二阶段采取交叉淘汰赛。

经过激烈角逐,玉龙小学、两河小学、麻秧小学、茶亭小学、云溪实验中学、嫫祖实验中学等队分别获得各组别的冠军。

## 两地体彩助力乒乓球赛事

近日,江苏、山东两地体彩分别冠名“体彩杯”中小学生学习乒乓球比赛。乒乓球被喻为我国的国球,在青少年中普及率非常高,“体彩杯”赛事的举办,为青少年选择搭建了互相学习、提高的平台。

江苏

### 16队参加溧阳乒乓球赛

3月22日,由溧阳市体彩中心冠名的2019年“体彩杯”溧阳市中小学生学习乒乓球比赛在当地举行。本次赛事共有16支来自不同校区的中小学生学习代表队参加,赛程5天,赛事分为循环赛、预赛和决赛,设5个奖项——男单、女

单、男双、女双、混双。

乒乓球在溧阳市各个学校普及率很高,作为一项传统体育比赛,本次比赛是溧阳市大力发展学生阳光体育运动的一个缩影,为学生提供了一个展示自我的平台,营造了多彩、阳光、活力的校园氛围。

山东

### 30所学校角逐新泰乒乓球赛

3月24日,“中国体育彩票”新泰市第九届全民健身运动会中小学生学习乒乓球比赛完成各项赛程,在新泰市体育中心收拍,共有来自全市30所中小学

的272名运动员、教练员参比。

本次比赛由中国体育彩票冠名支持,以学校为单位报名参赛,包含各级乒乓球训练基地和传统学校,历时两天,执行最新审定的《乒乓球竞赛规则》。比赛设高中、初中、小学三个组别,各组别均设男女团体、单打、双打等比赛项目。

支持青少年体育事业,中国体育彩票责无旁贷。多年来,新泰市体育主管部门借助体彩公益金,开展少儿体操、校园足球项目,组织各类中小学生学习体育联赛,覆盖范围广、参与人数多,为青少年茁壮成长提供了良好的环境。

## 浙江:绍兴市青少年棋类赛落幕

近日,由绍兴市体育局、绍兴市教育局主办的“体彩杯”绍兴市青少年棋类锦标赛在市奥体中心举行,来自绍兴市六个县市区代表团的316名小选手参赛。

本次比赛设围棋、中国象棋、国际象棋、国际跳棋100格、国际跳棋64格男女甲乙组

团体和个人赛,采用国家体育总局审定的最新棋类规则。比赛中,小棋手们自信满满,斗志昂扬,沉着冷静,积极迎战,表现出了良好的精神状态和较高的竞技水平,赛出了风格,也赛出了水平。经过7轮激烈角逐,各棋类团体总分第一名分别被嵊州、上虞、越城区夺得。

## 内蒙古:让更多青少年爱上中国跤

近日,在呼和浩特市举行的2019年“体彩杯”内蒙古自治区青少年中国式摔跤锦标赛上,来自全区盟市的百名运动健儿齐聚赛场。本次比赛设U14以下儿童组到U20多个组别,赛事贯穿各个年龄段的多个级别,体彩公益金让中国跤发展有了强有力的支撑,让更多选手登上“体彩杯”的赛场展示自我。

“改练中国式摔跤半年拿到全区锦标赛亚军,刷新了我的最好成绩,非常开心有这样的平台交流学习中国跤。”来自呼伦贝尔市体校代表队的16岁小将朝鲁在丙组65公斤级比赛中获得亚军。

中国式摔跤简称中国跤,自1993年告别全运会舞台后,经历了很长时间的低谷。2018

年,尘封了25年的中国式摔跤项目再次登上内蒙古自治区第十四届运动会,这项古老传统的民族体育项目在内蒙古正焕发着新的生机。“因为中国跤与蒙古族‘男儿三艺’之一的搏克有类似的规则,不少练习搏克的小队员练习中国跤掌握得非常快。”呼伦贝尔市体校代表队教练贺希吉日嘎啦说:“近些年来,不少练习古典式摔跤、自由式摔跤、搏克的运动员转行成为中国跤运动员。在众多赛事的促进下,中国跤的竞技水平正在快速提高,感谢体育彩票支持中国式摔跤的发展。”

在体育彩票公益金的支持下,一大批高质量的“体彩杯”中国式摔跤比赛相继举办,助力内蒙古走出更多优秀的中国式摔跤运动员。



青少年参加中国式摔跤比赛

●时评

## 青少年体育重普及也重竞技

■艾禾

与老年人参与体育活动为的是老有所乐不同,青少年参与体育运动,除了希望他们快乐成长外,还需要一定的竞技性,毕竟他们中的部分人将来有可能成为专业运动员。体育彩票除了为孩子们提供更好的参与体育活动的机会外,还为他们举办体育比赛,以提高他们的竞技水平。

体育彩票为条件较为落后地区的学校送去体育器材,让那里的孩子们享受平等参与体育运动的机会,让更多孩子爱上体

育。体育彩票还为孩子们举办体育比赛,让他们有机会在更大的舞台展示、切磋、提高。

比如,重庆体彩连续多年开展“春苗行动”,为体育苗子提供训练经费,他们中的很多人已经成为全国冠军。山东等地的中小学生学习体育联赛已成规模,涉及项目广泛,参与者众多,其中一些人已进入专业队训练。

体育彩票助力青少年体育,既注重普及性,也注重竞技性,让孩子们在感受体育运动带来的乐趣的同时,也帮助一些人向专业化发展。